

新华社北京9月27日电 经中共中央批准,中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式将于9月29日上午10时在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将向国家勋章和国家荣誉称号获得者分别授予“共和国勋章”“友谊勋章”和国家荣誉称号奖章并发表重要讲话。

中央军委主席习近平将向国家勋章和国家荣誉称号获得者分别授予“共和国勋章”“友谊勋章”和国家荣誉称号奖章并发表重要讲话。

对颁授仪式进行现场直播,人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

中共成都市委机关报
成都日报社出版
2024年9月28日 星期六
甲辰年八月廿六 今日4版
市区天气:阴间多云有分散阵雨 22℃—29℃ 南风1—3级

国内统一连续出版物号:CN 51-0004 总24084期 新08495期

习近平在全国民族团结进步表彰大会上发表重要讲话强调

推进中华民族共同体建设 巩固发展中华民族大团结

李强主持 王沪宁宣读表彰决定 赵乐际蔡奇丁薛祥李希出席



9月27日,全国民族团结进步表彰大会在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。新华社记者 谢环驰 摄



9月27日,全国民族团结进步表彰大会在北京举行。这是习近平等为受表彰的模范个人和模范集体代表颁奖。新华社记者 李学仁 摄

新华社北京9月27日电 全国民族团结进步表彰大会27日上午在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调,要全面贯彻新时代中国特色社会主义思想特别是党关于加强和改进民族工作的重要思想,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,不断推进民族团结进步事业,推动新时代党的民族工作高质量发展,推进中华民族共同体建设,为以中国式现代化全面推进

强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。李强主持大会,王沪宁宣读表彰决定,赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希出席。上午10时,大会开始,全体起立,高唱中华人民共和国国歌。王沪宁宣读《中共中央、国务院关于表彰全国民族团结进步模范集体和模范个人的决定》。352个模范集体、368名模范个人受到表彰。在欢快的乐曲声中,习近平等为受表彰的模范个人和模范集体代表颁奖。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他首先代表党中央和国务院向受到表彰的模范集体和个人表示热烈祝贺,向民族工作战线的同志们和关心支持民族团结进步事业的各方面人士表示诚挚问候。习近平指出,中国共产党历来高度重视民族工作。一百多年来,我们坚持把马克思主义民族理论同中国民族问题具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,创造性地走出了一条中国特

色解决民族问题的正确道路。在这条道路上,党团结带领全国各族人民实现了民族独立和人民解放,开创了发展各民族平等团结互助和谐关系的新局面,推动民族地区经济社会发展和少数民族群众生活取得前所未有的进步,我国少数民族面貌、民族地区面貌、民族关系面貌、中华民族面貌发生了翻天覆地的历史性巨变。习近平强调,党的十八大以来,我们不断推进马克思主义民族理论中国

化时代化,鲜明提出把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作主线,民族地区各项工作的主线,形成党关于加强和改进民族工作的重要思想,推动民族地区同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会,迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,党的民族工作取得新的历史性成就。习近平指出,中国特色解决民族问题的道路,着眼中华民族根本利益和整体利益,最大限度把各民族凝聚起来,

实现各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展;坚持各民族一律平等,反对民族压迫和民族歧视,确保各族人民真正获得平等政治权利,共同当家做主人;正确把握维护国家统一和实行民族区域自治的关系,坚持统一和自治相结合、民族因素和区域因素相结合,推动中华民族成为认同度更高、凝聚力更强的命运共同体。实践证明,这条道路是完全正确的。

2024四川省文化和旅游发展大会暨第十届中国(四川)国际旅游投资大会举行

王晓晖张旭致辞 施小琳主持

四川日报讯(四川日报全媒体记者 张立东 吴梦琳)9月27日,2024四川省文化和旅游发展大会暨第十届中国(四川)国际旅游投资大会在雅安举行。省委书记、省人大常委会主任王晓晖,世界旅游联盟主席张旭出席并致辞;省委副书记、省长施小琳主持。王晓晖在致辞中代表省委、省政府向莅临大会的各位嘉宾和朋友表示欢迎,向长期以来关心支持四川文化旅游发展的各界人士表示衷心感谢。他说,四川山水秀丽、民风淳朴、文化多彩,素有“文宗自古出巴蜀”“天下山水之观在蜀”的美誉。习近平总书记对四川文化旅游资源赞誉有加,在“青苍越千年”的翠云廊考察生态保护和文化遗产,在“一醒惊天下”的三星堆追溯文明脉络,在“家风万古传”的三苏

祠畅谈文化自信,特别是会见参加成都大运会的外国元首政要时,多次介绍四川人文历史并发出“到成都街头走走看看”的感情邀请。沿着总书记指引的方向,近年来我们坚持把发展文化旅游摆在重要位置,打造天府旅游名县,丰富文旅产品供给,挖掘文旅消费潜力,全省文旅经济呈现良好发展态势,文旅发展水平稳居全国第一方阵,建设世界重要旅游目的地迈出坚实步伐。王晓晖指出,当前文旅发展已迎来量质齐升、大有可为的重要窗口期。今年5月,党中央首次召开全国旅游发展大会,对加快建设旅游强国作出全面部署;党的二十届三中全会强调要健全文化和旅游深度融合体制机制。贯彻落实党中央决策部署,

省委十二届六次全会鲜明提出完善农商文旅体康融合发展机制,构建高品质文化供给体系,加快巴蜀文化旅游走廊建设。这些,都将为海内外朋友来川深化文旅合作提供广阔舞台。我们愿与大家一起来优化场景供给,共同推出一批精品旅游线路和文旅产品,大力发展“文旅+”新业态新赛道,共建百里百景的“天府之国”。我们愿与大家一起来优化生态供给,持续创建一批国家级生态旅游示范区,推动自然保护地体系建设与生态旅游协调发展,打造和谐共生的“熊猫家园”。我们愿与大家一起来优化文化供给,创作一批独具地方特色的文艺作品,共同开展考古发掘、研究与保护利用,探秘深邃厚重的“古蜀文明”。我们愿与大家一起来优化服务供给,持续完善“吃、住、

行、游、购、娱”全链条服务体系,携手提升软硬件水平,共享舒适悠然的“安逸四川”。王晓晖指出,现在是四川一年中最适合出游的美好时节,走近四川,可以品巴蜀文脉之韵,可以观天下山水之绝,可以揽绿色生态之美,可以尝麻辣鲜香之味,可以享热情待客之道,感受“天府之国”的别样精彩,体验中国式现代化的万千气象。承办本届大会的雅安,自然景观奇特、生态物种丰富,是四川文旅发展的成功范例。我们热忱欢迎大家以雅安为窗口,充分感受四川文旅高质量发展的蓬勃态势,共同分享四川文化强省旅游强省建设的发展红利,携手谱写互利共赢的合作新篇。

渝昆高铁渝宜段明日开通运营

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈煦阳)记者27日从中国铁路成都局集团有限公司获悉,新建重庆至昆明高速铁路重庆西至宜宾东段(以下简称渝昆高铁渝宜段)将于9月29日开通运营,重庆西至宜宾站最快48分钟可达,大幅压缩重庆与川南城市群时空距离,极大便利沿线旅客出行,为建设成渝地区双城经济圈注入强劲动能。

渝昆高铁渝宜段建成通车后,最高时速达350公里运营。铁路部门将按照日常线、高峰线安排旅客列车开行,每日开行动车组列车最高达40列,其中跨线动车组列车14列。线路开通后,重庆至泸州间首次开行动车组列车,重庆西至泸州东最快26分钟可达;重庆西至宜宾站最快48分钟可达,较目前动车组列车经成渝高铁、成贵高铁运行压缩2小时35分钟。

渝昆高铁线路自重庆枢纽重庆西站引出后,途经重庆市江津和永川区、四川省泸州市和宜宾市、贵州省毕节市、云南省昭通和曲靖市,接入昆明枢纽昆明南站,全长约700公里,设计时速350公里。全线分段建设,此次开通的重庆西至宜宾东段全长192公里,设重庆西、江津北、永川南、泸州东、泸州、南溪、宜宾东7个车站,其中江津北、永川南、泸州东、南溪为新建车站,其余为既有车站,建成了中梁山隧道等11座隧道,架设了泸州沱江特大桥等214座桥梁。宜宾东至宜宾段全长15公里,与成都至自贡至宜宾高铁共线,已于2023年12月26日投入运营。宜宾至昆明南段长约493公里,正在有序建设中。

王凤朝在督导检查国庆节前安全生产工作暨推进重大生态环境保护项目建设现场办公时强调,坚决守牢安全生产底线,确保市民游客平安祥和过节。

排名6连升 2024“全球科技集群”成都居第23位

本报讯(成都日报锦观新闻记者 黄雪松 制图 江蕊松)记者27日获悉,世界知识产权组织于日前公布了《2024年全球创新指数(GII)》。报告显示,中国拥有的全球百强科技集群数量连续两年位居世界第一。全球百强科技集群较去年排名变化显著。其中,成都排名第23位,实现全球排名连续6年保持上升。

全球130多个经济体的创新能力表现。瑞士、瑞典、美国、新加坡、英国名列前茅,中国位居第11位,仍然是全球创新指数排名前30位中唯一的中等收入经济体。根据报告,中国跻身百强的科技集群数量达到26个,比去年的24个集群有所增加,区域创新发展成效显著。以深圳—香港—广州(全球排名第二)为首,其次是北京、上海—苏州、南京等城市。其中,成都在入榜中国城市中排名第9。



本报讯(成都日报锦观新闻记者 常斐 李世芳)9月27日,市委副书记、市长王凤朝前往龙泉驿区、青羊区督导检查国庆节前安全生产工作,并就推进重大生态环境保护项目建设现场办公。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于安全生产工作的重要论述,认真落实党中央国务院、省委省政府和市委市政府决策部署,以时时放心不下的责任感,从严从实抓好安全生产、生态环境保护各项工作,坚决守牢安全生产底线和生态环境保护红线,确保市民游客平安祥和过节。

在龙泉驿区,王凤朝先后走进东安水质净化厂、中心城区厨余(餐厨)垃圾无害化处理项目(三期),实地察看排水户普查治理、项目建设进展及建筑施工安全等情况,现场协调解决存在的困难和问题。他指出,排水管网排查治理和垃圾无害化处理,是重要的民生工程、民心工程和安全工程。要牢固树立“一盘棋”思想,加强统筹协调,构建多方联动、协同共治的工作格局,加快补齐短板弱项,全力推动环境基础设施项目建设。要坚持“当下改”与“长久立”相结合,坚持问题导向,狠抓问题整改。

下转02版

下转03版

下转03版